

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年1月5日 星期二 农历十一月廿二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7455 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中央政法委中国长安网群2020年11月工作排名公布

河北长安网综合实力位列全国第二名

本报代维工作得到省委政法委充分肯定

河北法制报讯 (记者 张法德 柳红领) 2020年12月29日,中央政法委下发通报,由河北法制报代维的省委政法委官方网站“河北长安网”综合实力位列全国第二名,跻身全国第一方阵。中央政法委对河北长安网整体工作给予高度评价,省委政法委对河北法制报代维工作给予充分肯定。

2019年12月31日,省委政法委新媒体中心揭牌并落户于河北法制报社。一年来,河北法制报全面面对接落实中政委对我省的考核要求,负责省委政法委新媒体账号管理运维工作,指导全省政法新媒体矩阵建设运行,推进全省政法新

媒体宣传工作,取得了扎实成效。

2020年以来,河北法制报不断提升河北长安网及所属新媒体平台的传播力、引导力、影响力和公信力,打出代维工作“组合拳”,引进采编、美工、设计、拍摄、主播等专业技术人才,提升政法新媒体作品的创作能力;加大软硬件投入,设计研发“法帆”采编系统,统筹推进河北长安网群信息报发送编发工作,购置导播设备、直播车,打造全媒体数字演播室,创新报道形式,微动漫、微视频、微访谈等新媒体作品层出不穷;加强主题策划,搭建政法宣传交流平台,做大做强河北政法新媒体

体品牌,传递河北政法正能量,塑造河北政法新形象。

代维工作中,河北法制报聚焦优质稿件报送、微博互动、移动直播、短视频剪辑等多点发力,硕果累累:河北长安网微博获评“2019年新媒体十佳账号”,直播作品《#追梦70年·勒朗宁·五六式》,还有98k……探秘蜀黍独家收藏)获评“十佳影响力作品”;河北长安网微博位列全国政务微博政法委榜单第7名;《特警来啦》移动直播累计观看量达826.5万人次,创同类直播全国之最;省委政法委新媒体中心荣登第五届“五个一百”之“百名网络正能量榜样”榜单;河北长

安网微博获评“2020年政法影响力·十佳账号”;河北长安网微博获评2020年度“优秀政法新媒体”。

河北法制报作为省级政法媒体,在今后工作中将按照中央政法委、省委政法委的总体要求,聚焦河北政法中心工作,发挥法治河北新闻宣传和舆论引导主阵地、政法信息发布主渠道、公共法律服务主平台、全省政法宣传主力军作用,大力宣传新时代河北政法战线的新担当新作为,充分展示河北政法工作创新发展的实践成果、理论成果、制度成果,讲好河北政法故事,奏响河北政法宣传最强音。

累计化解企业债务64.35亿元 妥善安置职工6000余人

邢台中院发布省内首份破产审判白皮书

河北法制报讯 (张伟亮) 2020年12月29日,在邢台市政府新闻办公室举行的新闻发布会上,邢台市中级人民法院发布《破产审批白皮书(2015年—2020年)》(以下简称《白皮书》)。据了解,这是我省法院系统发布的首份破产审判领域的白皮书。

《白皮书》分基本概况、主要做法、后续举措三个部分,旨在系统总结2015年至2020年邢台法院破产审判工作实践,认真谋划当前破产工作,为党委、政府

部署高质量赶超发展决策提供破产审判智慧,同时引导全社会更新理念,理解和支持破产审判工作。

据介绍,自2015年正式组建我省第一家专门破产审判组织——破产重整审判庭以来,邢台中院针对破产清算案件占比较大、民营企业破产案件数量上升、破产企业涉及行业类型广泛、债务人多为中型企业、破产衍生诉讼复杂化、案件审理普遍较长的破产案件特点,坚持问题导向,服

务和保障供给侧结构性改革,对标世界银行营商环境评价指标,在全省法院率先建立破产案件繁简分流机制,率先制定涵盖执行转破产审查阶段的16种文书样式,率先制定管理人账户运行指导意见,率先制定破产案件绩效考核办法,率先试行破产案件集中指定管辖,率先建立破产工作协调联动机制,从破产审判专业机构设立、破产案件审理程序规范、破产审判效率提升、破产工作府院联动机制构建等方面全方位

发力,充分发挥破产制度在挽救危困企业、盘活优质资产、促进转型升级、化解金融风险、维护社会稳定中的重要作用,开创了破产审判工作新局面。

据统计,2015年1月至2020年12月,邢台市法院新收破产类案件124件(含破申案件69件,破产案件55件)、审结100件,相较前6年同期,分别增长163.8%和46.17%;累计化解企业债务64.35亿元,妥善安置职工6000余人,盘活土地房屋面积428.7万平方米。



自1月1日起,我国依法保护民事权利进入全新的“民法典时代”。民法典包括7编,即总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编,以及附则,对社会关注的“性骚扰”“个人信息保护”“高空抛物如何追责”等问题逐一予以回应。同时,婚姻法、继承法、民法通则、收养法、担保法、合同法、物权法、侵权责任法、民法总则被废止。图为1月1日,广平县读者在新华书店阅读选购民法典。

程学虎 摄



交上群众满意的答卷

——宽城满族自治县委政法委发挥政法职能作用提升群众获得感、幸福感、安全感纪实

□ 河北法制报记者 王黎冬

“不断满足人民向往美好生活的需求,是习近平总书记反复强调的思想,他把人民生活得更加美好视为我们党始终不渝的追求。在探索基层社会治理过程中,我们正是学习运用这一思想方法,破解了一道道难题,现在想来,真是受益匪浅。”2020年底,记者采访宽城满族自治县常委、政法委书记王彦明时,他深有感触。

近年来,宽城满族自治县委政法委自觉践行以人民为中心的发展思想,不断深化平安建设、法治建设和过硬队伍建设,始终把提升人民群众的获得感、幸福感、安全感作为价值追求。2019年,在群众整体安全感第三方评估中该县位居全省第一,群众对政法队伍的综合满意度位居全市第一。

确保大局安全稳定 让人民群众有更加长久的安全感

按照“把人民生命财产安全

放在第一位”的要求,宽城满族自治县政法委以信息化为引领,以基础建设为支撑,科学整合社会防控资源,综合运用社会治安防控大数据、“平安E通”软件信息系统、三级智慧网格化服务管理平台等各种手段措施,在全县范围内构建了集打、防、管、控、建于一体,覆盖网上网下,信息灵敏、反应迅速、防控严密、打击精准的立体化社会治安防控体系。

同时,宽城满族自治县强化

元旦假期共查处各类交通违法行为130万起

新华社北京电 记者1月3日从公安部交管局获悉,元旦假期期间,全国公安交管部门日均出动警力19万人次、警车7万辆次,共查处各类交通违法行为130万起。元旦当日,各地集中开展了酒驾醉驾全国周末夜查统一行动,共查处酒驾醉驾4200余起。

据介绍,2021年元旦假期,全国各级公安交管部门精心组织,全警动员,全力应对假期交通出行集中与低温雨雪冰冻天气给交通安全带来的不利影响,确保元旦假期道路交通安全畅通。小长假期间,全国主要高速公路和国省干道通行总体正常,未发生大面积、长距离严重交通拥堵。截至1月3日17时,元旦假期涉及人员伤亡的道路交通事故

起数、死亡人数同比分别下降25.7%、26.4%,未接报一次死亡5人以上道路交通事故。

面对低温雨雪冰冻天气给部分地区交通出行带来了不利影响。公安交管部门加强与交通运输、应急管理部门和公路经营管理单位的合作配合,建立健全部门间协调联动机制,积极调配相关救援装备和应急物资,并根据道路通行条件,相应采取限车速、限车型和分段放行、警车带道等措施,最大限度保障通行,最大限度减少封路。同时,会同保险企业在服务区、收费站增设交通事故快处快赔服务站点,快速处理轻微交通事故,严防二次事故和长时间、长距离拥堵发生。

以铁肩精神扛起疫情防控政治责任

省会警方全力以赴打好疫情防控阻击战

河北法制报讯 (记者 鲍娜军) 1月3日下午,石家庄市应对新冠肺炎疫情工作会议召开后,省公安厅党委委员、石家庄市副市长、公安局长黄三平立即主持召开市公安局党委扩大会议,就贯彻落实省、市应对新冠肺炎疫情领导小组会议精神,全力做好疫情防控工作进行安排部署,要求全市公安机关以铁肩精神扛起疫情防控政治责任,全力以赴打好疫情防控阻击战。

会议强调,疫情防控工作关系人民群众的生命安全和身体健康。越是紧急时刻,全市公安机关越要敢于担当,在“铸忠诚、战疫情、护民安”中奉献公安智慧、贡献公安力量、展现公安作风,向党委政府和全市人民交上一份合格答卷。要以决战姿态投入疫情防控工作,坚持疫情就是命令、防控就是责任,全

面启动战时机制,立即进入战时状态,全员停休、全警参战,不惜一切代价、运用一切手段,全力以赴打好疫情防控阻击战。要以精准数据支撑疫情防控工作,加强大数据专班力量,做强大数据支撑保障,用侦查思维搞好流调、展现手艺,以超常举措寻线追踪,找到源头。同时,紧密配合卫健、防疫等部门,强化信息数据分析研判,全面排查密切接触人员,及时高效核查推送,精准支撑疫情防控。要以有力措施扎实有效开展疫情防控工作,严格落实“五个精准”部署要求,全面加强组织领导,周密制定工作方案,紧紧围绕疫情流调溯源、三道防线查控、重点区域管控、道路交通管理、监所安全防范、内部疫情防控等工作重点,精准统筹、精准施策,确保疫情防控工作有力有序有效开展。

秦皇岛公安机关集中宣讲党的十九届五中全会精神

河北法制报讯 (记者 刘波) 为认真贯彻落实党的十九届五中全会精神,切实把全警思想和认识统一到党中央重大决策部署上来,把智慧和力量凝聚到实现“十四五”规划确定的目标任务上来,近一段时间以来,秦皇岛市各级公安机关通过多种形式集中宣讲全会精神,持续掀起学习宣传热潮。

党的十九届五中全会召开后,秦皇岛市公安局党委第一时间召开党委会议和理论学习中心组学习会议,传达会议基本内容、核心要义和精神实质,围绕贯彻落实会议精神开展集中交流研讨,并把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神纳入每月理论学习中心组学习资料汇编内容,并每周发布提示,督促全警认真抓好个人自学。该局还专门聘请市委党校专家为民警进行集中授课,该局各党委班子成员也纷纷走上讲台,为分管部门上专题党课。其间,副市长、市公安

局局长李春为分管部门班子成员和全市公安机关科级以上干部进行了集中宣讲。从党委到支部,从警营一线到驻村联系点,秦皇岛市公安局党委班子成员、各县级领导干部深入基层,围绕广大民警、包联贫困户普遍关心的问题进行重点宣讲。他们旁征博引、深入浅出,不仅从理论层面深度解读,更以党和国家发展成就、全市公安建设改革成果、民警群众身边变化为例,深刻阐明今后一个时期我国发展的指导方针、目标任务、战略举措,并对党中央关于当前形势的重大判断和关于推动高质量发展、构建新发展格局、建设更高水平的“平安中国”等重大部署作了深入解读。

宣讲后,秦皇岛市公安机关各级党组织普遍利用党委理论学习中心组学习会和党支部会、党小组会展开热烈讨论,谈思想认识,讲学习体会,推进了对全会精神的更充分认识、更深刻理解。



2020年12月31日,永清县公安交警大队民警深入辖区别古庄镇,组织该镇各村支部书记、村委会主任、安全委员等召开创建“零酒驾”示范乡镇推进会,旨在通过群防群治,杜绝酒驾违法行为,共同营造遵守交法、文明出行的良好社会环境。会议期间,民警组织群众观看了《让生命无憾》系列专题教育片,并发放交通安全宣传资料200余份,提醒广大群众切实增强责任意识和安全意识,自觉抵制酒驾、醉驾等交通违法行为,从源头上消除安全隐患。图为村安全委员在宣传条幅上签字。

河北法制报记者 田宪忠 摄

交上群众满意的答卷

——宽城满族自治县委政法委发挥政法职能作用提升群众获得感、幸福感、安全感纪实

□ 河北法制报记者 王黎冬

“不断满足人民向往美好生活的需求,是习近平总书记反复强调的思想,他把人民生活得更加美好视为我们党始终不渝的追求。在探索基层社会治理过程中,我们正是学习运用这一思想方法,破解了一道道难题,现在想来,真是受益匪浅。”2020年底,记者采访宽城满族自治县常委、政法委书记王彦明时,他深有感触。

近年来,宽城满族自治县政法委自觉践行以人民为中心的发展思想,不断深化平安建设、法治建设和过硬队伍建设,始终把提升人民群众的获得感、幸福感、安全感作为价值追求。2019年,在群众整体安全感第三方评估中该县位居全省第一,群众对政法队伍的综合满意度位居全市第一。

确保大局安全稳定 让人民群众有更加长久的安全感

按照“把人民生命财产安全

放在第一位”的要求,宽城满族自治县政法委以信息化为引领,以基础建设为支撑,科学整合社会防控资源,综合运用社会治安防控大数据、“平安E通”软件信息系统、三级智慧网格化服务管理平台等各种手段措施,在全县范围内构建了集打、防、管、控、建于一体,覆盖网上网下,信息灵敏、反应迅速、防控严密、打击精准的立体化社会治安防控体系。

同时,宽城满族自治县强化